

Вперед к коммунизму

В НАРКОМЗЕМЕ СОЮЗА ССР

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НА 1942 год

Во исполнение Постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) Нарком земледелия Союза ССР тов. И. А. Бенедиктов издал приказ «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год». Нарком обязал областные и краевые земельные отделы и наркомземы республик в декадный срок довести план сельскохозяйственных работ и тракторных работ до районов, МТС, колхозов и единоличных хозяйств.

Утверждены задания по урожайности основных сельскохозяйственных культур. На основе установленной средней урожайности зерновых культур, местные земельные органы должны разработать задания по урожайности отдельных зерновых культур, а также задания по урожайности тех кормовых, овоще-бахчевых, технических, плодово-ягодных культур, по которым они не установлены приказом. Эти задания должны быть внесены на утверждение областных и краевых исполкомов и Совнаркомов республик.

В декадный же срок местные земельные органы должны разработать и довести до районов и колхозов план по закладке и новому строительству парников и теплиц, по лесопосадочным работам, туговодству, закладке плодово-ягодных и виноградных насаждений, питомников, субтропических культур, по улучшению лугов и пастбищ.

В целях обеспечения безусловного выполнения утвержденного Правительством плана сельскохозяйственных работ местные земельные органы, МТС и колхозы обязаны провести целый ряд организационных мероприятий.

Земельные органы обязаны обеспечить полное использование на полевых работах всего наличного живого тягла, максимально сократив количество лошадей и волов, используемых на внутрихозяйственных работах.

Установлена минимальная норма выработки на одну рабочую лошадь или пару волов в колхозах на период весенних полевых работ в условной пахоте по Алтайскому, Приморскому, Хабаровскому краям, Челябинской, Чкаловской, Куйбышевской, Саратовской, Сталинградской, Воронежской, Тамбовской, Пензенской, Горьковской, Рязанской областям, Башкирской, Калининской, Марийской, Татарской и Мордовской АССР за период весенних полевых работ должно быть выработано на одну рабочую лошадь или пару волов не менее девяти гектаров в переводе на мягкую пахоту. По Красноярскому краю, Омской, Новосибирской, Ивановской, Ярославской областям, Удмуртской АССР и Казахской ССР — не менее восьми гектаров. По Краснодарскому, Орджоникидзевскому краям, Кировской, Иркутской, Читинской областям, Бурят-Монгольской и Чувашской АССР — не менее семи гектаров. По Молотовской, Свердловской, Архангельской, Вологодской областям, Туркменской, Узбекской, Биргизской и Таджикской ССР — не менее шести гектаров. По

Якутской, Коми, Дагестанской, Кабардино-Балкарской, Северо-Осетинской, Чечено-Ингушской АССР, Армянской, Грузинской и Азербайджанской ССР — не менее пяти гектаров.

Наркомземы республик, областные и краевые земельные отделы обязаны разработать для каждого района нормы выработки на период весенних полевых работ на одну лошадь или пару волов, исходя из общего объема полевых работ, обеспеченности тягой и установленных сроков весенних полевых работ и внести их на утверждение СНК республик, областных и краевых исполкомов.

Райземотделы должны довести до каждого колхоза план весенних полевых работ, выполняемых на живом тягле отдельно по пахоте, культивации, боронованию и посеву, а также довести до колхозов задания по выработке на одну лошадь или пару волов.

Земельные органы обязаны обеспечить бронирование в каждом колхозе необходимого количества концентрированных кормов и лучшего сена для рабочего скота на период весенне-полевых работ, организовать усиленную дачу кормов рабочему скоту за месяц до начала полевых работ, с тем, чтобы обеспечить выход в поле живого тягла в состоянии хорошей упитанности. Земорганы обязаны также организовать ремонт и изготовление сбруи для лошадей, волов и коров, производство транспортного инвентаря (телеги, арбы, колеса и пр.) как в самих колхозах, так и на договорных началах в предприятиях местной промышленности и промкооперации.

Правлениям колхозов рекомендовано устанавливать для колхозников, работающих на коровах, нормы выработки в размере одной трети от норм, принятых колхозом для таких же работ на конном тягле при тех же сделельных расценках. Колхозникам, работающим в колхозе на своих коровах, начислить трудодни в двойном размере при выполнении норм выработки. На все дни работы коров колхозников в общественном хозяйстве рекомендовано выдавать фураж по нормам, принятым для общественного скота колхоза. При работе на коровах рекомендуется применять мягкую упряжку. Племенных коров к полевым работам привлекать не следует.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомземов земледелия республик обязаны в декадный срок установить и довести до районов, колхозов и МТС обязательные агротехнические мероприятия по возделыванию технических культур в новых районах, а также план мероприятий по ремонту, приспособлению имеющихся в МТС и колхозах зерновых и овощных седелок, культиваторов и растенипитателей для работ по посеву, подкормке и междурядной обработке сахарной свеклы. Должно быть организовано производство на предприятиях местной промышленности необходимого

количества ручного инвентаря для ухода за посевами и уборки сахарной свеклы (цанги, копачи, ножи и т. п.).

В декадный срок нужно разработать и довести до районов полевые задания на орошаемых землях и мероприятия по подготовке земель к посеву и поливам. Вместе с тем необходимо организовать двух-трехнедельные курсы по подготовке поливальщиков, звеньевых и бригадиров для колхозов, имеющих орошаемые земли. Применение минеральных и местных удобрений нужно обеспечить в первую очередь на орошаемых участках.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомземы республик обязаны одновременно с доведением плана тракторных работ установить по МТС задания по весенним полевым работам на каждый трактор (в переводе на пахоту), а также организовать прикрепление МТС к поставщикам дров для газогенераторных тракторов и обеспечить заготовку дров в первом квартале в размере 30 процентов от установленного годового плана.

Распространены на 1942 год на первые шесть дней весенней пахоты повышены на 10 процентов нормы расхода горючего, установленные Постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года для работ на весеннем севе и культивации.

В приказе Наркома земледелия СССР о государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год особое внимание уделяется организационной подготовке колхозов и МТС к весеннему севу. Областные и краевые земельные отделы и наркомземы республик обязаны обеспечить составление и утверждение производственных планов колхозов и промфинпланов МТС в следующие сроки: по Азербайджанской, Армянской, Грузинской, Узбекской, Туркменской, Таджикской, Биргизской ССР, Южно-Казахстанской и Джамбульской областям Казахской ССР — не позднее 10 марта; по Алма-Атинской, Кызыл-Ординской областям, Казахской ССР, Калмыцкой, Дагестанской, Кабардино-Балкарской, Северо-Осетинской, Чечено-Ингушской АССР, Сталинградской, Ростовской областям, Краснодарскому и Орджоникидзевскому краям — не позднее 15 марта; по Саратовской, Тамбовской, Воронежской, Пензенской, Чкаловской, Куйбышевской областям, Мордовской АССР, Актюбинской и Западно-Казахстанской областям, Казахской ССР, Хабаровскому и Приморскому краям — не позднее 20 марта; по всем остальным областям, краям и республикам — не позднее 25 марта.

Заключение договоров МТС с колхозами должно быть закончено не позднее 10 дней после указанных сроков.

Земельные органы обязаны также принять меры к скорейшему окончанию всей работы по составлению годовых отчетов и распределению доходов в колхозах, оказать отстающим колхозам

помощь посылкой счетных работников, усилить контроль за правильным распределением доходов в колхозах, обеспечить выдчу дополнительной оплаты бригадам, звеньям и отдельным колхозникам за перевыполнение заданий по урожайности и продуктивности животноводства.

В целях укрепления полеводческих бригад и звеньев и улучшения руководства ими, земорганы обязаны в сроки, установленные для утверждения производственных планов колхозов и МТС, обеспечить комплектование полеводческих бригад в колхозах, сократив до минимума число колхозников, не состоящих в бригадах и находящихся на административно-управленческих и других обслуживающих работах.

Взамен выбывших бригадиров провести подбор и утверждение новых бригадиров из числа опытных, активно работающих колхозников; смелее выдвигать бригадирами женщин-колхозниц. Обеспечить закрепление за бригадами рабочего скота, инвентаря и сельскохозяйственных машин, не допуская обезлички в использовании машин и живого тягла, а также провести подбор и утверждение состава звеньев и звеньевых по каждой бригаде. Необходимо далее в те же сроки обеспечить разработку и утверждение на общих собраниях колхозников производственных заданий по посеву и урожайности отдельных культур на 1942 год для бригад и звеньев и закрепление за звеньями посевных площадей технических, овощных и других культур.

Не позднее, чем за две недели до начала полевых работ по каждой МТС, колхозу, тракторной и полеводческой бригаде должны быть составлены и обсуждены на собраниях рабочие планы весенних полевых работ, предусматривающие сроки проведения отдельных работ, расстановку колхозников, тракторов и живого тягла по отдельным земельным участкам и работам.

Не позднее чем за десять дней до начала полевых работ организовать в каждом колхозе детские ясли, детплощадки, полевые станы, провести подготовку тельную работу по организации общественного питания в поле.

Для подготовки всего тракторного парка к весенне-полевым работам запрещено использование без разрешения Совнаркома СССР тракторов на транспортных и других работах за исключением подвоза горючего для МТС. Мастерские МТС не могут загружаться работами помимо ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

В целях повышения материальной заинтересованности трактористов в ускорении сроков весенних полевых работ и лучшего использования тракторов установлено премирование трактористов.

Трактористы МТС, работающие на тракторе «СХТЗ», выполняющие за первые пятнадцать календарных дней, за свою смену, на пахоте, бороновании, культивации и севе,

в переводе на мягкую пахоту не менее 45 гектаров, получают премию в размере 35 трудодней и, кроме того, дополнительно получают по одному трудодню за каждый гектар, выполненный в этот же срок сверх 45 гектаров.

Трактористы, работающие на тракторе «Универсал», выполнившие за тот же срок и на тех же видах работ не менее 35 гектаров, получают премию в размере 35 трудодней и, кроме того, по одному трудодню за каждый гектар, выполненный сверх 35 гектаров.

Трактористы МТС, работающие на тракторе «СХТЗ-НАТИ», выполнившие за тот же срок не менее 90 гектаров, получают премию в размере 40 трудодней и, кроме того, по 0,6 трудодня за каждый гектар, выполненный в этот срок сверх 90 гектаров.

Трактористы МТС, работающие на тракторе «ЧТЗ», выполнившие за тот же срок не менее 120 гектаров, получают премию в размере 45 трудодней и дополнительно по 0,5 трудодня за каждый гектар, выполненный сверх 120.

Трактористы МТС, работающие на газогенераторном тракторе «СХТЗ», выполнившие за тот же срок не менее 65 гектаров, получают премию в размере 40 трудодней и, кроме того, по 0,8 трудодня за гектар, выполненный сверх 65 гектаров.

Трактористы МТС на газогенераторном тракторе «ЧТЗ», выполнившие за тот же срок не менее 95 гектаров пахоты, получают премию в размере 45 трудодней и дополнительно по 0,6 трудодня за гектар, выполненный в этот срок сверх 95 гектаров.

В связи с необходимостью участия всех женщин колхозниц в колхозных работах земорганы обязаны заранее обеспечить организацию яслей простейшего типа и детских площадок с привлечением для этого менее трудоспособных женщин-колхозниц, а также учительниц.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомземов земледелия республик обязаны проводить систематическую проверку выполнения по районам мероприятий по подготовке к весеннему севу и заслушивать результаты этой проверки.

Этим же приказом установлен в соответствии с решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) план развития животноводства, предусматривающий большое увеличение поголовья скота, улучшение качества стада и повышение его продуктивности.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомземы республик обязаны в двухнедельный срок довести до районов и колхозов план развития животноводства на 1942 год, а также задание по накоплению кормов, обеспечив безусловное выполнение Постановления Совнаркома СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

Комсомольская жизнь

Упускают главное в работе

Вникать во все поры производственной жизни — долг комсомольской организации льнозавода. Многие комсомольцы показывают пример трудовой дисциплины, производительности труда. Вот, например, бригадир кудельного цеха член ВЛКСМ Акулова Ольга Осиповна является хорошим организатором своей бригады, ежедневно добывается высокой выработки. Бригада не имеет ни одного случая брака.

Однако комсомольская организация за последнее время ослабила свою работу. В продолжение 3 месяцев не было ни одного собрания. Не выпускается стенгазета. Когда проходил лыжный кросс, то ни один из комсомольцев в нем не принял участия. Отсутствие массово-политической работы с молодежью привело к тому, что за время Отечественной войны принято в комсомол всего 4 человека, тогда как на заводе — не один десяток юношей и девушек. Вопросом пополнения своих рядов, как откровенно сказала зам. секретаря тов. Панкова, не занимались.

Железная трудовая дисциплина всегда была решающим условием всех наших производственных успехов. Тем более это важно в военное время. Между тем

имеется факт, когда комсомолка Вьюгина И совершила прогул, была судима. Комсомольская же организация прошла мимо этого. На собрании даже не обсудили поступка Вьюгиной.

Большое значение, особенно в военное время, приобретает вопрос бережного отношения к оборудованию, машинам, станкам. А с чем же пришлось столкнуться? В машинном отделении из-за небрежного отношения комсомолки Комлевой Н. в локомотиве был расплавлен головной подшипник. Это повело к простоям. Комлеву из машинистов перевели в кочегары. Комсомольская организация осталась в стороне от этого факта.

Все это показывает, что комсомольская организация не занимает еще на заводе авангардной роли, не вникает глубоко в вопросы производственной жизни. Здесь забыли о таких формах работы с молодежью, как открытые комсомольские собрания, беседы на волнующие молодежь темы.

Неустанная забота об укреплении связи с молодежью, о росте рядов — вот чего не хватает в льнозаводской организации ВЛКСМ.

А. Лавровская.

Избач — бездельник

Великая Отечественная война потребовала от народа напряжения всех его сил, но она не отняла у него жажды к художественному творчеству, самостоятельности. Суровая героика эпохи ставит перед сельскими избами-читальнями, красными уголками свои задачи, заставляет их служить великим целям Отечественной войны.

А что же мы видим в Крутовской избе-читальне? Грязь и запустение — вот характерное. Ископанный инвентарь разломан, разбросан. И недаром колхозники не заходят в нее. Зав. избой-читальней тов. Нагорная абсолют-

но не на высоте своих задач. Мало того, что она не проводит никаких культурных мероприятий, никаких лекций, бесед, она занимается всевозможной болтовней.

Крутовская первичная парторганизация не раз указывала на недостатки в работе т. Нагорной, однако она упорно не хочет приниматься за дело.

Не время ли отделу народного образования подобрать другого избача, который бы сумел строить работу избой-читальни в соответствии с требованиями военного времени.

П. Котенко

Забота о детях.

По почину работниц завода «Красный Богатырь» советские патриотки берут на воспитание детей, родители которых погибли от руки фашистских извергов.



Жена командира Действующей Красной Армии, счетный работник Ленинградского райпищеторга города Куйбышева Б. И. Винокурова с приемной дочерью Аней.

Письмо детям

(Учащимся Семинской и Крутовской НСШ).

Спасибо, милые детишки, Я получил привет от вас, Мне вспомнились тетради, книжки, Ваш светлый и уютный класс. Недавно, в мирной обстановке Я ваши школы проверял, Вы отвечали бойко, ловко, Никто из вас не подкачал. Теперь все теж у вас уроки, Грозней, суровой времена — С врагом коварным и жестоким Идет кровавая война. Напал на наш Союз священный Из-за угла фашистский сброд, Но просчитался враг презренный — Могуч и грозен наш народ... Он дал врагу в свиное рыло Дстойный сталинский отпор, Чтоб неповадно больше было Совать свой нос в наш русский двор.

В крови багряной вражье рыло, Но враг живет, он не добит! Добить! Загнать его в могилу!... Пусть на земле он не смердит. И вы, родные патриоты, должны помочь врага громить, Учиться, как бойцы на фронте, И всем отличниками быть.

М. Плющев.

Действующая Армия.

Родительская благодарность

Мы, родители детей Красно-Пресненского района г. Москвы, собравшись на родительское собрание заслушали отчет инспектора Красно-Пресненского района РОНО т. Прокоповича и родителя Петрова, рассказавших о жизни наших детей, находящихся в интернатах с Ковернина. Мы узнали о том, что со стороны райисполкома, председателя т. Молотовщикова, и райкома ВВП(б), секретаря т. Бочерова, была проявлена исключительная забота и чуткость к нашим де-

тям. За это мы сердечно их благодарим.

Мы также глубоко благодарны колхозникам Ковернинского района за хорошее, отзывчивое отношение к нашим детям. Во время переезда они были сыты и обогреты. Это еще раз подтверждает крепкую неразрывную дружбу между городом и деревней.

По поручению родительского собрания Петров, Е. Чечулина, З. Горя, инспектор РОНО Касимов.

Каждому колхозу — кондиционные семена

Обеспечение посевов семенами хорошего качества является одним из основных агромероприятий в получении высокого урожая. Как же обстоит дело с подготовкой семян по нашему району?

Ряд колхозов как-то. Михайловский, Анисимовского сельсовета, Сухоносковский, Беляевский, Шеломковский, Казанцевский, М. Крутовский и другие имеют неплохие семена. Проверкой контрольно-семенной лаборатории установлено, что по данным колхозам семена отнесены по посевным качествам к 1 и 2 классам.

Однако, наряду с этим, у нас имеются и такие колхозы, в которых семена к посеву совершенно непригодны, ибо они имеют слишком высокую влажность и как следствие — низкую всхожесть. В Грязинском колхозе влажность овса 18,2 проц, всхожесть — 32 проц, Семинском — влажность — 23,2, всхожесть — 43 процента, Арефьевском — влажность — 19,4 процента, всхожесть — 56 процентов, Гришинском — влажность 19 процентов, всхожесть — 56 процентов. Сеять такими семенами — значит заранее знать, что не получишь высокого урожая, значит творить преступление. Правительством установлен твердый стандарт, который имеет известный предел по засоренности,

всхожести и влажности. Нарушить его никто не имеет права.

Некоторые колхозы совершенно не имеют представления о своих семенах. Например, семена колхозов Малаховского, Язвицкого, Воротневского, Бетинского, Кобелевского ни разу не подвергались проверке. Объясняется это в большинстве случаев безответственностью руководителей этих колхозов. Так, например, в Кобелевском колхозе, Скоробогатовского сельсовета, образцы отобранные лабораторией семлаборатории 1,5 месяца тому назад и лежат по сей день у завхоза. Неоднократно предлагалось ему доставить в семлабораторию их на проверку. Но председатель колхоза рассуждает так: «Были бы семена, а какие — это меньше всего меня беспокоит». С таким безобразным отношением к семенам должно быть покончено.

До посевной кампании остаются считанные дни. Задача заключается в том, чтобы полностью обеспечить семенами хорошего качества. Для этого каждый колхоз должен в ближайшие 4—5 дней довести семена до посевных кондиций и получить в семлаборатории удостоверение о качестве семян.

А. Медведева,

зав. Б. С. лабораторией.

Неотложные задачи школ

Последняя четверть учебного года началась в школах. Это время всегда являлось наиболее ответственным. Повторение пройденного материала, закрепление достигнутого, восполнение пробелов — все это требует наиболее интенсивной работы, чтобы успешно завершив год, выполнить свой долг перед государством, перед народом.

В условиях великой Отечественной войны этот долг школьников многократно возрастает.

В чем же заключаются сейчас основные задачи руководителей школ, учителей и отдела народного образования?

Один из основных вопросов, который стоял на протяжении всего учебного года — всеобщее обучение. Необходимо, буквально в ближайшие дни покончить с отсевом. Между тем в Скоробогатовской НСШ, Грязинской и Муреновской начальных школах отсев составил по 8 человек в каждой, а в Ленинской — 13 человек. Получилось это потому, что учителя далеко недостаточно работают с родителями. Сельсоветы также не оказывают им помощи. РОНО слабо контроли-

рует выполнение всеобщего по району.

Там, где этот вопрос стоял в центре внимания, закон о всеобщем обучении претворен в жизнь полностью. Так, в школах Ковернинского сельсовета нет ни одного выбывшего ученика.

Ближайшая задача — вернуть в школу всех отсеявшихся учеников. Организовать с ними дополнительные занятия и, таким образом, помочь им усвоить годовую программу. В отдельных случаях практиковать обучение детей на дому.

Совершенно правильно поступили в Ковернинской средней школе — директор Романова, развернув с начала 3 четверти систематическое повторение программного материала помимо прохождения нового. Для тех учеников, которые слабо усвоили материал или имели пропуски организованы дополнительные занятия. Также поставлено дело в Протазановской и Семинской НСШ.

Иное положение в Хрящевской школе. Вследствие безответственного отношения к работе учителя Будрышова П. с учениками не только не начато повторение,

но наблюдается отставание с прохождением программного материала. Не лучше обстоит дело и в Михайловской начальной школе (зав. Ермошина).

Четвертая четверть — это период повторения пройденного материала помимо прохождения нового согласно учебной программы. И об этом ни на минуту не должны забывать руководители школ, учителя.

В этом году в связи с изменением порядка испытаний роль последней четверти во много раз возрастает. В 4—9 классах испытания будут проводиться только по двум предметам — русскому языку и математике, а в 10-х по литературе, математике, физике и иностранному языку. Значит, выявлять знания учитель должен в процессе опроса и на основании этого сделать годовую оценку знаний детей.

Дать учащимся прочные знания, не допускать брака в своей работе — таковы требования военного времени. Выполнить эти требования — долг советского учителя.

Большое внимание надо уделять сейчас организации учебы в 10 классах Ковернинской и

Холломской средних школ. Надо, чтобы учащиеся стремились как можно больше получить знаний, чтобы они поняли всю ответственность, которую они несут перед родиной.

В нынешнем году партия и правительство поставили перед школой важную задачу, подготовить учащихся для трудового участия в сельском хозяйстве. Со всей ответственностью относятся к этому в Семинской НСШ. Живо и интересно проходят уроки сельского хозяйства у Суворовой А. И. Вот, например, урок на тему: «Уход за посевами» в 7 классе был построен методически правильно. Объяснение велось по плану. В рассказе учителя использовались местные факты. Выводы были записаны учениками в тетради. В последующей беседе ребята ясно отвечали на вопросы: как производить боронование, подкормку, прополку, охрану урожая. Ученики знают, какие колхозы они будут обслуживать. Сейчас там они организовали животноводческие контрольные посты.

«Для того, чтобы работа учащихся на полях колхозов была максимально эффективной, необхо-

димо заблаговременно иметь в каждой школе ясный план, укомплектовать бригады, знать в каком колхозе, на каком участке школьники будут работать».

На борьбу за успешное разрешение задач, стоящих перед школой, должен быть мобилизован не только педагогический коллектив, но ученические, общественные организации, родители. Развить большую деятельность здесь должны комсомольские и пионерские организации.

«Задачи, стоящие перед школой, являются серьезным партийным делом, требующим повседневного внимания к себе, ибо речь идет о жизненно важном для государства, для партии, для народа вопросе — воспитании будущего поколения строителей коммунистического общества».

А. Тимаков,
заведующий РОНО.

Ответственный редактор

Е. ЛУКИЧЕВА.